Wzór: Wniosek o wypłatę wynagrodzenia za godziny nadliczbowe
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...................................................

...................................................

...................................................
W związku ze znacznym obciążeniem nałożonymi na mnie zadaniami w okresie od ...........................................„ wnoszę o obliczenie i wypłacenie mi wynagrodzenia za pracę w wysokości odzwierciedlającej rzeczywisty wymiar czasu pracy w tym okresie, wraz z dodatkowym wynagrodzeniem za pracę w godzinach nadliczbowych.

Jak wynika z art. 140 Kodeksu pracy, wymiar zadań nałożonych na pracownika w ramach zadaniowego systemu czasu pracy powinien uwzględniać normy czasu pracy określone w art 129 K.p., czyli normę dobową 8 godzin oraz normę tygodniową przeciętnie 40 godzin na tydzień w przyjętym okresie rozliczeniowym. Oznacza to, ze rozmiar zadań (czynności), powinien być tak określony, by ich wykonanie w normalnym czasie pracy było obiektywnie możliwe, przy dołożeniu należytej staranności ze strony pracownika Zgodnie z utrwalonym już orzecznictwem Sądu Najwyższego, wykonywanie przez pracownika pracy w zadaniowym systemie czasu pracy nie wyłącza stosowania przepisów o wynagrodzenia za pracę w godzinach nadliczbowych (m.in. wyrok z 9 sierpnia 1999 r„ I PKN 181/99, OSNP 2000/22/810) Wyżej wymienione stanowisko Sąd Najwyższy potwierdził w innym wyroku z 19 listopada 2003 r. (I PN 476/02, OSNP 2002/22/382), podzielają go również przedstawiciele doktryny prawa pracy. Między innymi M.A. Świątkowski uznał ze w zadaniowym systemie organizacji pracy pracownik zachowuje prawo do dodatkowego wynagrodzenia za nadgodziny, jeżeli wykaże, że świadczył pracę powyżej dobowych i tygodniowych norm czasu pracy (Kodeks pracy z komentarzem, C.H. Beck, Warszawa 2004), Fakt iż na podstawie art. 149 § 2 K.p. pracodawca nie ma obowiązku ewidencjonowania pracy pracownika w zadaniowym systemie czasu pracy nie wyłącza prawa pracownika do domagania się dodatkowego wynagrodzenia za pracę w nadgodzinach.
Stwierdzam, że tak jak miało to już miejsce poprzednio, w okresie od .................................................. wykonywałem pracę w wymiarze znacznie przekraczającym normy czasu pracy o których mowa w art. 129 Kodeksu pracy. Sukcesywnie notowałem godziny rozpoczynania i zakończenia pracy w poszczególnych dniach. Poniżej przedstawiam zestawienie moich obliczeń w tym zakresie:
Przykład:
1) w kwietniu br. nominalny czas pracy wynosił 176 godzin. Odliczając od tego wymiaru, zgodnie z art. 130 § 3 K.p., liczbę godzin usprawiedliwionej nieobecności w pracy, przypadających do przepracowania w czasie tej nieobecności (16 godzin), oznacza to, że mój czas pracy w tym miesiącu me powinien przekroczyć 160 godzin, podczas gdy w rzeczywistości przepracowałem 182 godziny i 50 minut,

2) w maju br. nominalny czas pracy wynosił 152 godziny. Odliczając od tego wymiaru, zgodnie z art. 130 § 3 K.p., liczbę godzin usprawiedliwionej nieobecności w pracy, przypadających do przepracowania w czasie tej nieobecności (8 godzin), oznacza to, że mój czas pracy w tym miesiącu me powinien przekroczyć 144 godzin, podczas gdy w rzeczywistości przepracowałem 164 godziny i 10 minut,

3) w czerwcu br. nominalny czas pracy wynosił 168 godzin. Odliczając od tego wymiaru, zgodnie z art. 130 § 3 K.p., liczbę godzin usprawiedliwionej nieobecności w pracy, przypadających do przepracowania w czasie tej nieobecności (120 godzin), oznacza to, że mój czas pracy w tym miesiącu me powinien przekroczyć 48 godzin, podczas gdy w rzeczywistości przepracowałem 53 godziny i 30 minut. 


W związku z powyższym za wyżej wymienione miesiące pracodawca jest zobowiązany wypłacić mi wynagrodzenie w wysokości odzwierciedlającej rzeczywisty wymiar czasu pracy w tym okresie, wraz z dodatkami za pracę w godzinach nadliczbowych w wysokości 50% stawki godzinowej osobistego zaszeregowania obliczonej w poszczególnych miesiącach poprzez podzielenie miesięcznej stawki wynagrodzenia zasadniczego (.......................... zł) przez nominalną liczbę godzin do przepracowania w danym miesiącu.
Przykład dla wynagrodzenia zasadniczego 1740,00 zł.:


Kwiecień - 1740 zł : 176 x 23 nadgodziny (z zaokrągleniem do pełnej nadgodziny) x

1,5 = 341,10 zł.

Maj - 1740 zł : 152 x 21 nadgodzin (z zaokrągleniem do pełnej nadgodziny) x 1,5 -

360,60 zł.
.

Czerwiec - 1740 zł: 168 x 6 nadgodzin (z zaokrągleniem do pełnej nadgodziny) x 1,5

= 93,21 zł.

W związku z powyższym wnoszę o wypłatę, w terminie wypłaty wynagrodzenia za

miesiąc lipiec kwoty 794,91 zł brutto.

Z poważaniem
